AEIrMATIKO AOKIMIO

ENIAIEZ TPANTEZ NPOAIQriKEzZ EZETAZEIZ 2023-24
A’ TAZHZ AYKEIOY KAI TEZEK

EEETAZOMENO MAOGHMA: ®YZIKH A" AYKEIOY KAI TEZEK 4QPO

2YNOAIKH AIAPKEIA TPAMNTHZ EEETAZHZ ®YZIKHZ: 90 Aetrtd

TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI AMNMO OKTQ (8) ZEAIAEZ KAl

2YNOAEYETAI AMNO TYMNOAOIIO MIAZ (1) ZEAIAAZ

NAHPO®OPIEZ

To dokipio atroteAsital atrd duo pépn, To Mépog A™ kai To Mépog B'.

To Mépog A’ TrepiAapBdvel 6 epwTAoEIS TwV 5 povdadwy n kKaBe pia. To Mépog
B” mepiAappavel 2 epwTAoeIg Twv 10 povadwy n KABe pia.

O1 ouvoAIKéG povadeg Tou dokipiou ival 50.

O apIBudS TWV HoVAdWY Yia KABE £pwTNON 1 UTTOEPWTNHA PAiVETAI OTO TEAOG
TNG EPWTNONG Il TOU UTTOEPWTHHATOG O€ TTAPEVOEDN.

EmTpéteTal n xprion un TpoypapuaTiCOUEVNS UTTOAOYIOTIKNG UNXAVAG.
ATtrayopeueTal n xprion d10pOwTIKoU uypou 1} dIopBWTIKAG TaIviag.

OAHTIEZ (y1a Toug £§eTalOpEVOUG)

270 €CWQPUAAO TOU TETPADIOU OTTAVTHOEWYV VO CUUTTANPWOETE OAA TA KEVA HE
Ta OTOIXEiIA TTOU ¢nTOUVTAI.

Na amravrioere o€ OAEZX 11 EpwWTAOEIG.

Na pnv avTiypAWeTe TIG EKQPWVAOCEIG TWV EPWTHOCEWV OTO TETPADIO
ATTAVTHOEWV.

Na un ypawete TToUBEVA OTIG ATTAVTAOEIS TO OVOUG OOG.

Na ammavtioeTe 01O TETPABIO 00G O& OAEG TIG EPWTNOEIC HOVO ME PTTAE TTEVA
avegiTnAng peAdavng. MoAUBI eTITPETTETAI, JOVO AV TO {NTAEI N EKPWVNON, Kal
MOVO yIa OXAMATA, TTIVOKEG, OIAYPAMUOTA KATT.

2Tnv TeAeuTaia oeAida TrepIAauBaveTal TUTTOAGYIO.

21N AUON Twv OOKACEWV va QaiveTal OAn n avaykaia epyaaia.

2TIG TEAIKEG apIBUNTIKEG ATTAVTAOEIG TWV QUOIKWY HEYEOWV va YPAPETE KAl
TIG HOVADEG NETPNONG.

2A2 EYXOMAZTE KAOE ENITYXIA



MEPOZ A’: AtroteAceital atrd €81 (6) epwTtnoelg. H kGBe epwtnon BaduoAoyeital
ME TTévTE (5) povadeg. Na atravTOETE Kal OTIG €81 (6) EPWTHOEIG.

Epwtnon 1

Mia padbntpia pétpnoe T PAda PIOG PIKPAS OQaipag XPNOIUOTTOIWVTAG NAEKTPOVIKNA
Cuyapid. H évdeign tng Cuyapidg nrav 160,50 g. 2Tn Ouvéxela, XPNOIUOTTOIWVTOG
Xapaka PJETPNOE TNV OKTIVA TNG 0@aipag n otroia ftav R = 36,0 mm.

R =36,0 mm
€<

iz 160,50 9 5;

(o) Na petaTpéwerte TN uAla TNG 0@aipag o€ kg Kal TNV aKTiva TG o€ cm.
(2 povadeg)

(B) O 6ykog TG ogaipag utroAoyiletal amd 1 oxéon V = gnR?’ KAl N TTUKVOTNTA P
uttoAoyieTal atrd Tn oxéon p = % Na uTTOAOYICETE TNV TTUKVOTNTA TNG OPAipag O€ C%

ME TOV OWOTO APIOUO ONUAVTIKWY Wn@iwv.
(3 povadeg)
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EpwTtnon 2

O TMwpyog @wvadlel Tov okUAo Tou Tov MAIAO O OTT0i0G PBPioKETAI O€ ATTOOTOON
80,0 m Kal autdg apyilel va TPEXEl TTPOG TO PEPOG Tou lMwpyou Pe oTaBepr TaxuTnTA
uétpou |vug| = 7,0 ? Tautdxpova o lMNwpyog TepTTATA TTPOG TO PEPOG Tou MAIAO pe
oTaBepny TaxuTNTa PETPOU |Up| = 1,5?. Na Béoete wg onueio avagopdg 1o onueio O
Kal BeTIKRA @opd TTPog Ta OECIA.

o

4
&
A

A

80,0 m
(a) Na ypayerte TIg €€lowoelg Kivnong Tou MNwpyou Kal Tou OKUAoU.
(2 povadeg)

(B) Na utroAoyioeTe TN XPOVIKA OTIYMA TNG ouvAvTnong Tou MNwpyou Kal ToOu OKUAOU.
(2 povadeg)

(y) Na utroAoyioete Tnv atréoTacn 1ou Ba diavuoel o MNwpyog PEXPI va ouvavTnoei pe

TOV OKUAO.
(1 povada)
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Epwtnon 3

O ZAvwvag pixvel hia urdAa TN XPOVIKN oTIydn t = 0's, atmd 10 £€0a@og KaTakopupa
TTpog TNV louAvn, n omoia BpiokeTal oTnv opo@r evog Ktnpiou. H loprvn mdvel v
MTTAAQ 0€ UYog h = 9,2 m PETA ATTO XPOVIKO didoTnua At = 2,37 s. H avriotaon Tou
aépa cival apeAnTéa. Na B€oeTe WG onuEio ava@opdg 1o £daPOog Kal BETIK Qopa TTPOG
Ta TTAVW.

o
o

h=92m
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(o) Na utroAoyioeTe Tnv TaxUTNTA U, ME TNV OTTOI0 EKTOEEUETAI N PTTAAQ.

(3 povadeq)
(B) Na diepeuvnoete €dv n lourvn maAvel TRV JTTAAA KATA TNV Avodo 1} Katd Tnv KaBodo

NnG.
(2 povadeg)
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EpwTtnon 4
Mia eTaipEia KOTAOKEUNG AVEAKUOTAPWY BEAEI VO KATOOKEUAOEI €AV AVEAKUOTHPA TTOU
va UTTopEi va emTayxUveTal he €ITAXUVON WETPOU |a| = 3592 OTav n OuvoAIK pada

aveAKuoThpa — emIRaTwV givar m = 900 kg.

(a) Na e€nyroeTte TTo1a gival n oxéon avaueoa otn dUvaun TTOU AoKei TO KAAwDdIO oToV
AveEAKUOTAPA Kal TN dUvVAWN TTOU QOKEI 0 AVEAKUOTAPAG OTO KAAWDIO.
(2 povadeg)

(B) Na utroAoyioeTe Tn dUvVAUN TTOU AOKEI O AVEAKUCTHPAG OTO KAAWDIO TTOU KPATA TOV
aveAKuaTApa OTaV AUTOG ETTITAXUVETAI YE ETITAYXUVON |d| = 3 522 TTPOG TA TTAVW.
(3 povadeq)
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EpwTtnon 5

2T0 OXNnpa TTou akoAouBei @aivovTal Tpia KIBwTIA, A, B Kal I', ye paleg My, = m,
Mg = % Kal M = 2m, Ta OTT0i0 ApXIKG NPEPOUV TTAVW o€ Agia opifovTia etmigavela. Ta
KIBWTIO OTTPWXVOVTAl ATTO TPEIG EPYATEG PE I0€C OPICOVTIEC DUVAUEIG F, yia tnv idla
atroéoTaon d, a1ro TNV APETNPIA JEXP! TN YPAMUA TEPUATIOUOU.

TepuaTiopog

(a) Na diatutrwoeTte 1o Ocwpnua ‘Epyou — MetaBoAng tng KivnTikAg Evépyeiag.
(1 povada)

(B) Na e€¢nynoete 1ToI0 OTTO TA TPIA KOUTIA OTTOKTA Tn YEYOAUTEPN KIVATIKI EVEPYEIQ
@TAVOVTAG OTOV TEPUATIONO.
(2 povadeg)

(y) Na egnyfoeTe 11010 KOUTI OTAVOVTAG OTOV TEPUATIOPO QTTOKTA TNV TaXUTNTA WUE TO

MEYOAUTEPO PETPO.
(2 povadeq)
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EpwTtnon 6

Mia p1rdAa Tou TéVIG, nadag m = 57 g, aPrveTal atro apxIKO UWog hy = 20 m va TTECEI
Katakopu@a. H ptmdAa XTtutrd oT1o €0a@og Kal avamrndd e Taxutnta HETPOU
U] = 15,2 ?Trpog TQ TTAVW. 210 OXAUa TTou 0KOAOUBEi @aiveTal n uTTaAa TTpIv Kai JETA
TNV Kpouon Pe To £0a@og. H avTioTaon Tou aépa Bewpeital apeAnTéa.
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(a) Na utroAoyioeTe TNV KIVNTIKA EVEPYEIA TNG UTTAAGG AKPIBWS TIPIV KTUTTHOEI OTO

£0agog, epapudlovtag Tnv Apxn Alatripnong Tng Mnxavikng Evépyeiag.
(2 povadeg)

(B) Na ouykpivete Tn Mnxavikr) Evépyeia Tou cuoTANATOG PTTAAAG - 'NG TTPIV KAl PHETA
TNV Kpouon PE TO £dAPOG.
(2 povadeq)

(y) Atré Tta 1o kaTw diaypduuata, (i) €wg (iv), va emMAEEETE AUTO TTOU AVATTAPIOTA
owoTd TNV Mnxaviki Evépyeia (Eumy) TOU OUCTAPATOG ITTAAAG - NG o€ ox€on PE ToV
XPOVO, TTPIV KAl HETA TNV TTPWTN KPoUoTn TNG YE TO £DAQOG.

(1 povada)
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TEAOZ MEPOYZ A’
AKOAOYOEI TO MEPOZ B’
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MEPOZX B": AtmroTteAgital atrd dUo (2) epwTtioels. H kaBe epwtnon BaduoAoyeital
ME Oéka (10) povadeg. Na aTravTOETE Kal OTIG BUO (2) EPWTHOEIG.

Epwtnon 7
2T0 TTAQIOIO TNG TTPOKTIKAG SOKINACIAG yia TO aywvioua Tou dpduou, £vag uabntng
TTNYAIVOEPXETAI METAEU TWV KWVWV A Kal B, KATA PAKOG uiag d1adpouns 20,0 m, 6TTwg

QAivETAl OTNV EIKOVA TTOU AKOAOUBEI.
+0x

2TN YPAQYIKA TTapAoTacn TTou akoAouBei avatrapiotaTal n taxutnta Tou hadnth wg
ouvapTnon Tou Xpovou yia tn diadpoun A - B — A.

m
v (?) B e e

2 E,

A Al

-2 i E7

-3

(a) Na e€nyrioeTe o€ 11010 onueio TNG dIadPOWNG PPICKETAI O HABNTAG TN XPOVIKN OTIYUN ;.
(2 povadeq)

(B) Na utroAoyioeTe TN XPOVIKH OTIYMN t;.
(2 povadeg)

(y) Na utroloyioete Tnv  €mTAXUVON TOU MOBNTA OTO XPOVIKO dldoTnua
0<t<ty.
(2 povadeg)

(®) Na avo@épeTe O€ TTOI0 XPOVIKO dIdoTnua Ta diavuouaTa TG TaxUTnTAG Tou Jabntn

Kl TNG ETTITAXUVONG TOU €ival avTippoTra.
(1 povada)
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(¢) H emtdxuvon Tou pOBNTA OTO XPOviKG OdidotTnua t; <t <t, E€ivai
a = 0,336 SEZ Na uttoAoyioeTe TNV TaXUTNTA TOU HABNTA TN XPOVIKA OTIVUA t,.
(3 povddeq)

Oéua 8

Na TN peAétn tou 2°Y vopou Tou NeUTwva opdda padnTwv Kal PadnTpiwv
XPNOIMOTIOINCE TNV TTEIPAPATIKA dIATAgn TToU @aiveTal OTO OXAMO TTOU OKOAOUBEI.
XpNOIYOTTOIWVTAG TOV a1oBnTrpa dUvaNNG KaTaypA@nke n duvaun TToU AOKOUOE TO
VAMa OTO OXNUa, OTav auTd I00PPOTTOUCE. 2Tn OUVEXEID, a@ou KOTTNKE TO VAUQ,
KATAYPAPNKE N avTioToIXN ETTITAXUVON TOU OXNMATOG, ME TN Borbeia Tou alodnTApa
Kivnong. Na Bewpnroete Tnv 1pIRr HETAEU dIadpOUOoU Kal OXUATOG apeANTEQ.

A/anrﬁpag ZF(N)| a (m/s?)
Advaung
/ Oxnua ’ 0,20 | 0,36
Aigénrhpag
/ Kl’vno'ng 0,40 0,74
= / 0,60 | 1,12
S —— = 7 = 0,80 | 1,43
1,00 | 1,77

(a) Na avagépete pe 1010 TPOTTO OI JOBNTEG HETERBAAAQV TN CUVIOTAPEVN dUVAN TTOU
QOKEITAI TTAVW OTO CUYKEKPIUEVO OXNMA KATA TV d1EUBuvon Tou KEKAINEVOU ETTITTEOOU.
(1 povada)

(B) Na oxedidoete oe TTpooéyyion UANIKOU onueiou TIG OUVAMEIG TTOU aOKOUVTAl OTO
OXNMa apou KOTTEI TO VAUA Kal VA TIG AVOAUCETE OTOUG KATAAANAOUG AEOVEG.
(2 povadeg)

(y) Na eCaydyete Tn ox€éon 1Tou ouvdEel TNV ETTITAXUVON ME TN ywvia KAiong 6 Tou
ETTITTEDOU.
(2 povadeg)

(8) Xpnoipotroiwvrtag Ta dedopéva ToU TTIVAKA VA XOPAEETE OTO TETPAYWVIOUEVO XOPTI
TOU TETPAdIOU QTTAVTHOEWYV TN YPOQIKN TTapAcTacn TNng £TMITAXUVONG OUVOPTACEI TOU
TNG ouvioTapévng dUVANNG TTOU QOKEITAI OTO OXNMA, a = f(2F).

(4 povadeq)

() Na ava@épete TmoI0 TTOOOTNTA EKPPACEl N KAION TNG YPAQIKAG TTapdoTacns ng
EMTAXUVONG OUVOPTAOEI TNG CUVIOTAPEVNG BUVAUNG TTOU AOKEITAI OTO OXNMA, o = f(2F).
(1 povada)

TEAOZXZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY

AKOAOYOEI TYMNMOAOrIIO
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AIgUKpIVAOEIG:

e O1 epwTACEIC TTOU TTEPIAGUBAvVOVTal 0TO AglyuaTikO AoKiplo agopouv oe OAn Thv
AidakTéa UAN 6TTwG autn €xel kaBopioTei ota MAaiola MaBnong. H E¢etaoTéa "YAN
Ba avakoIvwBei o€ HETAYEVEDSTEPO OTADIO.

o 210 ECETOOTIKO AOKipIo €VOEXETAI KATTOIEG EPWTNOEIS VA APOPOUV Ot UAn duo
KEQaAQiwV.

e Ol epwTnoeig Tou Ba TTepIAapBavovtal oto E¢eTaoTIkO Aokipio Ba e€eTddouv yvwon,
Karavonon, Epapuoyr, ouvleon, avaAuon Kal agloAdynon BePATWY TTOU aPopouv
EVVOIEG, QaIVOEVA, VOUOUG Kal Bewpieg TTou diddokovTal 0To pddnua TG PUOIKAG.
O1 epwtioeigc Ba eCetdlouv akdpa kal TIG diadikacie¢ NG EmoTtAung kai g
ETTIOTNMOVIKNG £PEUVAG, OTTWG: £TTECEPYATia OEQOPEVWY, EEAYWYA CUNTTEPATUATWY,
OUAAoyr) OedopEVWY Kal TTApATNPACEWY, TTapouciacn OedopEvwy, oXedIOOUO
TTEIPAPATWY K.A




TYIIOAOT'TO ®YZIKHE A" AYKEIOY KAI TEXEK

YTAGEPEX ITPOGEMATA
Eméuvon g Baptmnrag oty | g = 9,81 centi  c=10"" heto  h=10"
empaveto. mg I'ng S milli m=10"3 kilo k=103
. . . m | micro p=10"° Mega M = 10°
Taydtnta Tov POTOC 610 KEVO c=3,00x 108 .
nano n=10"° Giga G=10°
MAG®HMATIKA
OpbBoyavio Tpiymvo: Avoeig e ax? + Bx +y = 0 émov a # 0:
6=2 owo="2, cpp=2
NHE = —, oUVO =7, £9U =7
_ —BtB?—4ay
c? = a? + b? ¢ a X2 = 2a
aon X 0o
E#ﬁa'é‘év:Bmz Wog 16 -

KINHMATIKH YAIKOY XYHMEIOY XE MIA ATAXTAYXH

S
Méon apBuntikn ToydTnTa: Uy = r;
. , . Ax
Méon drovoopatuch TogdTte: | v,s = yr
. . Av
Méon emtdyvvon: a, =

Kivnon pe otabepr| emtdyvvon (Y t, = 0):
U=vytat
1
X =Xy + Ut +Eat2
2alx = v? — v

AYNAMEIZ KAI NOMOI TOY NEYTQNA I'TA THN KINHZH

-

2° Nopog tov Nevrova (yio m = otabepn): JF =md
Bapog: B=mg
Eratwkn Tpin: |f:.| < fouey = us|ﬁ|
Kuwnrtuc tppn: | f-;c| = uklﬁ |
Abvapn ghatnpiov: F., = —ki
EPI'O - ENEPI'EIA
‘Epyo otabeprg dvvaung: W = EAx
Kuwntiky evépysia: Ex = %mv2

Ocdpnuo. £pyou — KIVITIKNG EVEPYELNG:

WZF = (ZFX)AJC = AEK

Boaputikn duvapukn evépyeto

Upap(y) = mgy

Avvopikn evépyeia ehatnpiov:

1 2
UEA(X) = ikx

Mnyaviki Evépyewa:

Eyny = Exew +U




